


                       Slovíčko na úvod
Milí naši čitatelia!

 Opäť sa Vám dostáva do rúk nové číslo
školského časopisu. Chceme Vám tak priblížiť, čo
všetko sa za tento školský polrok udialo na pôde našej
školy. Nebolo toho málo, ako sa dozviete počas čítania.
Znova chceme poukázať na literárne talenty, ktoré
sa  u nás rodia, a zároveň podporiť či vyvolať chuť
našich žiakov po literárnej tvorbe. A tak sme  vybrali
to najlepšie, čo naši žiaci vyprodukovali a uverejnili
ich dielka na tom, ako sa nazdávame, správnom mieste.
Cieľom časopisu však nie je len poučiť, ale aj zabaviť.
Venujeme sa preto aj tejto oblasti v časti Zábavník.
Nemôžu chýbať, samozrejme, ani žolíky na skúšanie
a domácu úlohu.

Veríme, že naša snaha priblížiť Vám “infošky”
zo sveta našej školy i okolia, nájde u Vás priaznivú
odozvu a vy si radi a so záujmom prečítate náš, vlastne
váš, školský časopis.

Na tomto mieste patrí poďakovanie celému
mladému redaktorskému tímu, ktorý sa podieľal na
vzniku tohto časopisu, ale aj jednotlivým externým
prispievateľom, ktorí obohatili pestrosť jeho stránok.

V závere prajeme všetkým čitateľom príjemné
čítanie, ktoré vlastne môžete brať aj ako odbremenenie
sa od školských povinností. Zároveň Vás týmto
posmeľujeme k spolupráci s Hybáčikom. Ste ako jeho
budúci prispievatelia vrelo vítaní:)
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Ako je na našej škole zvykom, žiaci si prevetrávajú mozgové
závity aj na rôznych vedomostných či recitačných súťažiach. Tu
je ich prehľad.

MA TEMATI CK Á OL YM PI ÁDA
(úspešná riešiteľka OK = Nina Brezinová zo 7.A)

P Y T A G O R I Á D A
(úspešní riešitelia OK = Matúš Mrlian zo 4.A, Ester

Śuchtárová z 5.A)

DE JEPISN Á OLYM PI ÁD A
(úspešný riešiteľ OK = Martin Dunajský zo 6.A)

FUTBAL MLADŠÍ ŽIACI
(zisk 2. miesta v rámci OK)

MA TEMATI CK Ý K LOKA N
(úspešní riešitelia = Margaréta Drenková z 3.A, Matúš Mrlian
a Alexandra Fodorová zo 4.A, Ján Chytil - školský šampión z

5.A, Nina Brezinová zo 7.A)

SL ÁVIK S LOVE N SKA
(postup do OK = Vernonika Repková z 1.A, Emma Šuchtárová

zo 4.A, Petra Michalidesová z 8.A)



Na Štrbskom Plese sa každoročne koná zimná športová súťaž
zvaná Kalokagatia s cieľom formovať vzťah mládeže k športu,
posilňovať zdravie, napomáhať výberu talentov, učiť sa
vystupovať fair play či zmysluplne využívať voľný čas. Na
podujatí sa súťažilo v bežeckom lyžovaní, zjazdovom lyžovaní,
večernom lyžovaní, snowboardingu či v biatlone. Naša škola
mala úspešných reprezentantov v už spomínanom bežeckom
lyžovaní. Je potrebné spomenúť minimálne našich
najúspešnejších bežkárov a to v nasledovnom umiestnení:
kategória najmladší žiaci: Ján Adamov z 5.A (2. miesto),
kategória mladší žiaci: Michal Adamov zo 7.A (2. miesto),
kategória starší žiaci: Šimon Adamov z 8.A triedy (3. miesto),
kategória staršie žiačky: Marína Gondová z 9.A (2. miesto)
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Štrbské Pleso bolo začiatkom júna dejiskom súťaže v prekážkovom
behu. O masovosti akcie svedčí počet zapojených detí a to až 257 z
10-tich podtatranských škôl. Súťaž zorganizovala ZŠ Štrba v
spolupráci so Športovým klubom Štrba a Súkromnou strednou
športovou školou Elba. Súťažilo sa na troch tratiach o dĺžke 1300,
1000 a 400 m, pričom sa žiaci potrápili na takých prekážkach ako
prebehnutie cez pneumatiky, podlezenie, ťahania a preskakovanie
brvna, prudké stúpania a klesania, hod metlou a iné. Z našej školy
sa akcie zúčastnilo 14 detí a niektoré získali skutočne pekné miesta.
 Zoznam úspešných športovcov je nasledovný:
Ročník 2012 = Andrej Jariabek (2. miesto)
Ročník 2011 = Amália Adamová (3. miesto)
Ročník 2010 = Leonard Šuňavec (3. miesto)
Ročník 2009 = Matúš Mrlian (1. miesto)
                     Emma Šuchtárová (2. miesto)
Ročník 2006 = Michal Adamov (1. miesto)
Ročník 2004 = Šimon Adamov (2. miesto)
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Kedy sa to udialo: v tohtoročnom daždivom, ale predsa peknom
máji
Kde sa to udialo: na dopravnom ihrisku v Liptovskom Hrádku
Komu sa to udialo: žiakom nášho prvého stupňa
Ako sa to udialo: najprv formou teoretickou, teda cez prednášku
o pravidlách cestnej premávky a o dopravných značkách, potom
formou praktickou, a teda žiaci si vyskúšali jazdu na kolobežke a
riešili rôzne dopravné situácie
Kým sa to udialo: za vedenie dopravnej výchovy žiaci vďačili
náčelníkovi mestskej polície v Liptovskom Hrádku Mg. J. Koscelníkovi.
Akcia určite poučná, zaujímavá a zábavná, ako sa možno dozvedieť
napríklad aj z priložených fotografií. Nech sa páči :)
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Ako je na našej škole zvykom, akcia Noc v škole mala svoje
pokračovanie aj tento rok. Naši deviataci zrealizovali tohtoročnú noc
s rešpektom.Tematika sa niesla v znamení hororu. Žiaci sa opäť mali
na čo tešiť. Najprv ich čaka karneval s vyhodnotením najstrašnejších
kostýmov, a hneď potom bola diskotéka, kým ešte vonku nebola tma,
lebo táto noc mala strašidelný nádych. Následne sa realizovali
disciplíny, pričom aj mená tímov boli rozdelené podľa hororových
postáv.Disciplíny boli, vlastne tak ako každý rok, kreatívne a
inšpiratívne a niesli sa v duchu športovom, kultúrnom, vedomostnom
atď. Po splnení tej-ktorej úlohy súťažiaci dostali papieriky s indíciou,
z ktorých potom skladali slovo, čím napokon zrušili kliatbu. Všetkým
sa kliatbu podarilo zrušiť a na oslavu sa konala diskotéka do neskorej
noci. Keď už všetci vyčerpaní nevládali tancovať, presunuli sa do
tried, kde sa uložili “spať”. Za vydarenú akciu im patrí vrelá vďaka
a odkaz nasledujúcim deviatakom: “Len tak ďalej, poprosíme!”
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Tohtoročný Deń matiek, podobne ako minulý rok, sa uskutočnil v
priestoroch našej školy, a teda v telocvični. Naši školáci dokazovali
svojim mamkám, že ich majú radi prostredníctom školského kultúrneho
programu. Konkrétne im zaspievali, zahrali na hudobnom nástroji,
demonštrovali svoju lásku aj prostredníctvom  divadelnej scénky.
Následne si mamky so svojimi ratolesťami spoločne zasúťažili. Možno
spomenúť napríklad zápalkový maratón, váľanie kuželiek hlavou,
maľovanie nohami, hádzanie podkovy a iné.
Ohlas bol vcelku priaznivý, teda len tak ďalej v oslave Dňa matiek
novou formou.



Siedmaci si spetrili vyučovacie hodiny chémie exkurziou do
Liptovských vodární v Liptovskom Mikuláši.  Akciu viedla pani učiteľka
Španková za asistencie triedneho učiteľa Orosa. Žiaci najprv zavítali
do exteriérov vodárne s cieľom oboznámiť sa s postupným procesom
čistenia vody a to od momentu čístenia vody v čase jej najväčšíeho
znečistenia až po jej takmer úplnú filtráciu od nečistôt. Výklad nám
robil sympatický a fundovaný pán vodár, ktorý sa snažil podať žiakom
odbornú problematiku takpovediac polopate. V druhej časti exkurzie
sme zavítali do vodárenských laboratórií, kde nás ochotní vodári
oboznámili so skúmavkovou prácou s vodou, a teda zaoberali sme sa
tam otázkou, čo všetko sa dá o vode zistiť. Napríklad nám porozprávali,
ako sa dá zistiť množstvo železa či iných látok vo vode, kde je
najčistejšia a kde azda najviac znečistená voda na Slovensku, kde je
najmäkšia a kde najtvrdia voda v Liptove a podobne. Exkurzia
skutočne poučná, zaujímavá a inšpirujúca k potrebe chrániť si vodu,
vodu, vodičku.
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21. júna si žiaci druhého stupňa našej školy mali možnosť zmerať
svoje sily na poli literárno-čitateľskom. Totiž tí najlepší z nejlepších
prozaikov a poetov našej školy sa stretli na pôde obecnej knižnice,
aby dali najavo, že vedia tvoriť. Tohto roku to už bol piaty ročník
súťaže a nijako nezaostal za ostatnými ročníkmi čo do kvality, ba i čo
do kultúrneho sprievodného programu. Súťažilo sa v dvoch kategóriách
prózy (I. kategória = žiaci 5. a 6. ročníka, II. kategória = žiaci 7., 8. a
9. ročníka) a v jednej kategórii poézie (žiaci 7., 8. a 9. ročníka).
Kultúrny program zrealizovali tiež žiaci našej školy a to hrou na
hudobný nástroj (klavír) a spevom. Nemožno nespomenúť porotcov
a to pána učiteľla Orosa, pani učiteľku Makarovú a pani Vierku
Rajniakovú.
Výsledky súťaže sú nasledovné:

I, KATEGÓRIA - PRÓZA
1. miesto = Ester Šuchtárová (5. ročník)
2. miesto = Adam Melich (5. ročník)
3. miesto = Slavomír Zubaj (5. ročník)
cena sympatie = Kristián Šuchtár (6. ročník)

II. KATEGÓRIA - PŔÓZA
1. miesto = Timotej Šuchtár (7. ročník)
2. miesto = Matúš Klein (7. ročník)
3. miesto = Alica Gundová (9. ročník)
cena sympatie = Michal Adamov (7. ročník)

KATEGÓRIA - POÉZIA
1. miesto = Alica Gundová (9. ročník)
2. miesto = Laura Rusinová (7. ročník)
3. miesto = Adam Chytil (9. ročník)
cena sympatie = Nina Brezinová (7. ročník)



Trochu odvážne a netradične sa naši deviataci rozhodli stráviť
posledné spoločné chvíle na rozlúčkovom výlete v Prahe. Čas
strávený v tomto meste bol plný zábavy a smiechu, ale aj vážnych
tvárí a premýšľania pri niekoľkých významných historických
pamiatkách, ktoré navštívili. Jedno z prvých zastavení bolo pod
slávnym orlojom, kde boli obklopení davom cudzincov z rôznych
kútov sveta, s ktorými spoločne čakali na uzavretie celej hodiny,
keď sa mal rozbehnúť orloj. Na krátky moment sa tak ukázali apoštoli,
zazvonili zvony, kohút kikiríkal a smrtka sa potmehútsky usmievala.
Následne prešli Staromestské námestie s pamätníkom majstra Jána
Husa, tancujúci dom, bustu Franza Kafku a mnoho budov, ktoré v
sebe nesú obrovský kus histórie. Prvý deň ukončili poskakujúc v
JumpParku. Nasledujúci deň bol natoľko bohatý na kultúrne a
historické poznávanie Prahy, že im hodinky namerali až 19.6
prejdených kilometrov. Prešli sa po Karlovom moste, počuli
zaujímavosti o národnom divadle a Vltave, videli Pražský hrad a Chrám
sv. Víta, previezli sa lanovkou na vŕšok Petřín, kde je postavená
Štefánikova hvezdáreň. Zlatým klincom na tomto vrchu bol výstup
na Petřínsku rozhľadńu vysokú 60 metrov, odkiaľ boli najkrajšie
výhľady na všetky svetové strany. Posledný deň strávili príjemnou
prechádzkou rozľahlým historickým opevnením s názvom Vyšehrad,
kde nachádzal národný cintorín, na ktorom odpočívajú
najvýznamnejšíe české osobnosti z kultúrneho a spoločenského života.
Výlet v Prahe tak spojil príjemné s náučným, kde deviataci preukázali
zodpovednosť a spolupatričnosť a skutočne adekvátne dali bodku za
ich výletným účinkovaním v rámci našej základnej školy.

Kam n
ás no

hy za
viedl

i



Kam n
ás no

hy za
viedl

i



Pozná
vame 

Hybe

14

Hybe si spokojne užívali výhody slobodného kráľovského
mestečka do konca 14. storočia. Teda do času, keď boli čisto
kráľovským mestom. Avšak v roku 1390 sa naše milé Hybe dostali
do správy liptovského župana Imricha Bubeka a odvtedy sa aj
začali spory mestečka s jeho majiteľmi, ktoré súviseli s tým, že
šľachta začala porušovať výsady, ktoré získali Hybe ako
slobodné kráľovské mesto.
Jeden z prvých vážnejších sporov nastal približne v 30. rokoch
16. storočia, keď bol vlastníkom Hrádockého panstva, a teda aj
Hýb, zemepán Ľudovít Pekry. Ten v spomínanom čase preložil
mýtnicu z Dovalova do Hýb a to z toho dôvodu, aby získal ešte
viac peňazí, lebo v tej dobe sa vo veľkom začala rozmáhať
obchodná a banícka činnosť smerom na Bocu a Banskú Bystricu.
Hybenia s tým nesúhlasili, lebo im tým pribudli ďalšie povinnosti
súvisiace s údržbou či samotným fungovaním mýtnice. Spor sa
ťahal po viaceré roky, no Hybenia napokon neuspeli.
Oveľa vážnejšie spory Hybenov s pánmi však vznikli v súvislosti
s finančnými poplatkami zemepánom, ktoré boli jednoznačne
vyššie ako tie, ktoré platili kedysi Hybenia kráľovi. Pôvodne
totiž Hybenia platili kráľovi len 1 vážku zlata ročne (teda 5 gramov
zlata, čo bolo približne 1,5 zlatého dukáta) za každý dom. Odkedy
sa však Hybe dostali do vlastníctva zemepánov, museli postupne
platiť oveľa väčší poplatok. To sa plne prejavilo za doby už
spomínaného Ľudovíta Pekryho, ktorý zvyšoval Hybenom
povinné poplatky. Ako príklad môžu poslúžiť štatistiky finančných
platieb zemepánovi z roku 1551. V tomto roku  už Hybenia museli
platiť približne 10 zlatých dukátov na jeden dom (teda zhruba
35 gramov zlata). Okrem toho však museli platiť aj iné poplatky,
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ktoré predtým kráľovi vôbec nemuseli platiť. Boli to napríklad
takéto poplatky:
a)71 zlatých dukátov na sviatok Vianoc, Jána a Martina
b)34 dukátov ako daň za víno
c)22 dukátov ako daň za hybský mlyn
d)14 dukátov ako daň za hybskú pílu
e)4 dukáty za prenájom hybskej zeme zvanej Hybica
f)105 dukátov ako zisk z dvoch hybských rybníkov
g)105 dukátov ako zisk z mýta
Okrem týchto finančných poplatkov ešte museli Hybenia dávať
zemepánovi na Turíce teľa a 80 vajec a ešte k tomu museli
robotovať na panskom majeri v Hrádockom panstve.
Keď ďalší zemepánsky majiteľ Hýb, Ján Balaša, ešte viac zvýšil
hybské poplatky, spor medzi Hybenmi a panstvom dosiahol svoj
vrchol a to konkrétne v roku 1563, keď došlo k súdnemu sporu
medzi Hybenmi a spomínaným zemepánom. Súd sa začal v dedine
Beňadiková, a potom pokračoval v dome hybského richtára
Michala Duloviča. Dokopy vypočuli 30 svedkov. Vyšetrovanie
však napokon nezlepšilo položenie hybských mešťanov, lebo sa
proti tomu vlastne ani nič neurobilo a dalo sa za pravdu
zemepánovi. Potvrdila sa tým len skutočnosť, že v tom období
mala šľachta azda ešte mocnejšie postavenie ako samotný kráľ.
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“Najlepšia káva je tá, ktorá chutí najlepšie” vyjadril sa na
margo kávy sympatický kaviarnik Michal v kaviarni s príznačným
názvom Karma. Názov zrejme podľa toho, že ľudia by sa tam za
dobrou kávou mali vracať. Kaviareň, nachádzajúcu sa oproti
známemu lokálu Diera do sveta v centre Liptovského Mikuláša,
otvoril pán Michal spolu so svojou manželkou 28. decembra
2017. Kaviareń je špecifická predovšetkým dobrou kávou, čím
sa rozumie káva rôznych chutí a vôní, a teda nie horká tekutina
s príchuťou spáleného uhlia. Chcete si dať teda kávu s príchuťou
pomaranča, čokolády, mandlí, čerešne, čučoriedky atď., atď.?
Príďte práve do tejto kaviarne. Kaviareň Karma si praží ich kávu
doma. Presnejšie sa praženiu venuje manželka uja Michala,
pričom zelené zrnká kávy nakupujú z Brazílie, Kostariky, Etiópie,
Rwandy atď., atď. Okrem klasickej kávy zvanej espresso Vám
kaviarnik spraví chutné latte (espesso + mlieko + pena)
obohatené obrázkom, napríklad v tvare srdiečka či kvietku, takže
zážitok z vychutnávania je oveľa väčší. Za ochutnanie však stojí
aj “mochacino”, teda latte s čokoládou. Mňam! Okrem kávy si
tu návštevník môže pochutnať i na fajnej horúcej čokoláde,
kvalitnom čaji a ,ako inak, i na chutnom koláčiku.



Potul
ky red

akcie

17

Kroky našej školskej redakcie sa zamerali na najstaršiu knižnicu na
Slovensku, ktorá sa nachádza práve v Liptovskom Mikuláši. Založil
ju zakladateľ slovenského ochotníckeho divadla a slovenský
vlastenec Gašpar Fejérpataky-Belopotocký v roku 1823. Knižnicou
nás sprevádzala pani Tatiana Moravčíková - miestna knihovníčka.
Ako sme sa od nej dozvedeli, v knižnici sa momentálne nachádza 95
000 kníh, cd-čiek a gramoplatní. Knižnica má štyri poschodia, pričom
najviac kníh je v oddelení pre dospelých. Najstaršia kniha, ktorá sa
tu nachádza, bola vydaná v roku 1800. Najviac čítané sú ženské
autorky, pričom najviac čítaná kniha je Anna zo zeleného domu od
Lucy Maud Montgomeryovej. V súčasnosti pracuje v knižnici 19
zamestnancov, pričom táto inštitúcia je otvorená v čase od 9:00 -
18:00 hod. cez pracovný týždeň a v sobotu od 8:00 do 12:00 hod.
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VÝLET DO MARTINA (Ester Šuchtárová)

Tuším sa to stalo pred 12 rokmi. Stále na to spomínam. Zdá sa

mi, že je to až neuveriteľný príbeh, a tak som sa rozhodla Vám

to porozprávať.

Jedného krásneho dňa, keď slnko moc nesvietilo a ani

nebola taká zima. Proste bol krásny deň. Toho dňa som sme sa

rozhodli ísť na veľkú cyklovačku do Martina. Moja menšia sestra

Lenka ešte pred odchodom povedala pár neistých slov:

„Neviem, či to zvládneme. Neostaneme radšej doma?“ „Lenka,

musíš byť silná. To zvládneš,“ povedala jej mama. Keď už sme

mali pobalené ruksaky, vydali sme sa na cestu. Keď sme boli

v Liptovskom Mikuláši, začula som zvuk ššš... Pozriem na Lenkine

koleso a kričím: „Nie, veď to je defekt.“ Zašli sme rýchlo do

servisu. Tam nám našťastie ten defekt opravili. A išli sme ďalej.

Po dlhšej ceste, približne pred Žilinou, už nevládal nikto. Ani môj

otec, takisto aj mama. Lenka a ani ja sme už nevládali. Rozhodli

sme sa, že pôjdeme na kofolu. Všetko bolo super až na to, že

mne namiesto kofoly doniesli pivo. Pivo sme vyliali do záchodu.

A ja som sa musela deliť o kofolu s Lenkou. Po dlhšej prestávke

sme sa vybrali ďalej. A tu sa to stalo... Boli  sme pred križovatkou

a mali sme odbočiť doprava. Žiadne auto nešlo a Lenka chodieva

vždy ako prvá. A ako tak šla... Buch... A je to tu. Havária. Lenkine

predné koleso prešlo auto. Lenka spadla z bicykla a my sme
volali rýchlu. Rýchla prišla o 10 minút. Lenka sa zotavovala 3

mesiace.



Keď m
úza k

ope

19

Počas zotavovanie chodila aj na rehabilitácie, možno tam

sa naučila tak dobre skákať. Teraz, keď si pustíte v televízore

šport a náhodou bude hrať atletika, možno ju tam uvidíte.

Reprezentuje Slovensko v skoku do diaľky a je jedna
z najlepších atletiek na svete. Viete, ako sa hovorí: „Dobro

víťazí nad zlom“. V mojom živote to asi naozaj platí.

MALÝ SLÁVKO (Slavomír Zubaj)

Kde bolo, tam bolo. V Hybiach  žil jeden chlapec, ktorý

hral futbal a bol malý. V roku 2015 sa mu stala jedna udalosť.

Vtedy bolo leto a bolo moc  teplo.

Z ihriska ho vyhadzovali , lebo bol moc malý. Prišiel
domov a začal plakať, že ho vyhadzujú, lebo je malý a čaptavý

a nevie hrať futbal. A tak mu otec povedal: „Synku, ja ťa hrať

futbal naučím. Neboj sa ty nič, len to bude trošku trvať.“ Slávo sa

radoval ako zjašený a kričal: „Hurá-hurá, budem vedieť hrať

futbal, hurá, hurá...“ Mama mu povedala: „Kúpim ti kopačky.“

A Slávo dodal: „Mami, ale s ponožkou, prosím.“ Mama mu

odvetila nie a Slávo sa hlasno opýtal: „Prečo?“ „Lebo na tvoju

nohu také ani nemajú, veď máš veľkosť 29 a pol. Kúpim ti plátenky,

tie sú dobré.“ Tak teda kúpila Slávovi kopačky z roku 1779 a on

v nich chodil hrávať futbal s otcom a bratmi. Prešli dva mesiace

a Slávo išiel na tréning, kde mu naozaj dovolili trénovať, a potom

mu spravili registračku. A je to tu! Prvý zápas bol Slávo najprv

na striedačke, ale tréner ho dal hrať. Boli dve minúty pred koncom.

Dve minúty! A on dal súperovi gól na 3:3. Strašne sa radoval aj

všetci dookola. A takto sa to skončilo.

Z tohto príbehu vyplýva, že nemáte chodievať na

futbalové ihrisku, keď ste malí.



20

STANOVAČKA (Matúš Klein)

Raz sme sa vybrali na stanovačku v lese. Išli sme autom

už trištvrte hodiny, keď som zrazu započul, ako mama vraví otcovi:

„Tu, tu odboč!“ Odstavili sme auto a môj brat zahlásil: „No,

konečne sme tu, lebo Cézar by už nevydržal dlhšie cestovať.“

Mimochodom, Cézar je náš pes, aby bolo jasné.

Našli sme vhodnú čistinku a rozhodli sme sa pozháňať

drevo na oheň, aby sme nemuseli večer po tme. Keď sme tak

zbierali drevo, kričím: „Domino, Domino, tam je jaskyňa! Poďme

tam pozrieť!“ Domino odpovedal: „Nie, teraz nie, už sa stmieva.“

Večer sme si opiekli maršmeloun a išli sme spať. Spalo sa nám

celkom dobre, ale naraz som sa v noci zobudil a vravím: „Som

hladný, kde sú pizza taštičky z Lidla?“ Mama mi odpovedala, že

sme ich nechali doma v mrazničke, lebo ti nie je elektrina. „Och,

nie, tak ale som hladný“ zúrivo som kňučal. Aj tak som si však

ľahol a spal som ďalej. Keď som sa ráno zobudil, zistil som, že

mám vybitý mobil, keďže v stane nebola zásuvka. Naštvaný som

vybehol von a kopol do ohniska. Mobil sa mi však aj tak nenabil,

len som zbytočne zobudil nášho psíka a prihovoril som sa mu:

Ahoj, Cézar. No čo, dáš si granule?“ Následne som mu dal obojok

a vodítko a šli sme na prechádzku. Keď si tak idem lesom,

napadlo mi, že môžem nazbierať zopár húb. Malo to však háčik,

nemal som tašku. „Ach ani huby nemôžeme,“ povedal som si.

Zatiaľ čo sme boli na prechádzke, raňajky už boli hotové. „To len
toto, ja chcem špekačky“ naštvatý som skríkol. Len tak

mimochodom, na raňajky bola zelenina a tá nechutila moc dobre.

Spýtal som sa brata: „Ideme pozrieť do tej jaskyne?“ Súhlasil,

vzal baterku (ktorú som mu kázal vziať) a šli sme.
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Keď sme kráčali cez jaskyňu, povedal som bratovi: Pozri

na tie kvaple, v tej jaskyni ešte pred nami hádam nikto nebol.“

Bolo to zaujímavé. Zrazu však niečo spravilo čľup a zosypali sa

kamienky. „Aaaa, čo je to, niečo nás sleduje...“ vykríkli sme

a rozbehli sme sa preč. Ale to, čo nás sledovalo, bežalo za nami.

„Už nás to dobehuje, pridaj!“ kričal som bratovi. Keď sme už

boli skoro pri stane, spýtal som sa Domina: „Čo to môže byť?“

Odpovedal: „Čo ja viem, líška?“ Rýchlo sme odbehli do stanu.

Po chvíli sme však z neho vyliezli a zistili sme, že to nás sledoval

náš pes. A teraz si šťastný sadol k nám.

Zakrátko sme sa s rodičmi pobrali domov. Vidíte, je

výborné stráviť kúsok času takto a nie len za počítačom.



“Na známosť sa všetkým dáva,mimoriadne fantastická správa:
zase tu máme fašiangy” znejú slová naznačujúce príchod
spomínaného fašiangového obdobia. Aj naši škôlkari spolu so
žiakmi prvého stupňa základnej školy a za asistencie
tohtoročných deviatakov prihodili zrnko do veselosti v podobe
školského karnevalu. Opäť mali účastníci i pozorovatelia z iných
tried druhého stupňa možnosť zahliadnuť veľké množstvo pestrých
a kreatívnych masiek, ktoré sa vrteli, tancovali, skákali,
prechádzali sa, prosto sa prezentovali s cieľom najviac sa
zapáčiť, a napokon i získať aj nejakú cenu. O skutočne veselej
atmosfére, ktorej sme boli svedkom v poslednom januárovom
dni, svedčia aj priložené fotografie. Nech sa páči, skuknite. :)
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Škôlkari si veľmi obľúbili poučné návštevy tety Elenky a uja
Miška z Národného parku Nízke Tatry. Preto nemohli chýbať v
našej materskej škole ani v druhom školskom polroku. Tentokrát
prišla len teta Elenka, ale tiež dvakrát. Na prvej návšteve sa
škôlkari od tety Elenky dozvedeli veľa užitočných a zaujímavých
informácií o mokradiach prostredníctvom príbehu o žabke
Kvačke. Druhá návšteva sa niesla v duchu života našich
vtáčikov-letáčikov. Škôlkarikovia sa dozvedeli o rôznych vtáčích
hniezdach, počúvali vtáčie hlasy, rozpoznávali ich pierka,
zisťovali príčiny odlietania či neodlietania vtáčikov do teplých
krajín, učili sa ako niektorých vtáčikov kŕmiať počas dlhej zimy.
Žiaci sa určite tešia aj na ďalšie návštevy tetky Elenky. Dole
prikladáme fotografie z jej návštev. :)
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Žiaci materskej školy si zvyknú každodenne v škôlke pospať.
Sú potom energickejší, čulejší, nabudenejší. Spánok ako taký
je ináč veľmi potrebná vec. Bez neho by nám zdravie slúžilo
málo-máličko. Naši školkari to vedia, a preto si zdriemnu každý
deň. Aby sa im však zaspávalo ľahšie, ba príjemnejšie, rozhodli
sa ich pani učiteľky spestriť im každodenný uspávací rituál
čítaním. Nič nové, poviete si. Avšak teraz im prišli čítať pred
spaním tetky z Hýb, ktorých hlas bol nový, výnimočný, a vlastne
uspávací. Hybské tety Olinka a Janka čítali škôlkarom príbehy
o zvieratkách. Najprv to bol psíček Fines, a potom pyšný kocúr
Murat. O tom, že sa žiačíkom zaspávalo naozaj sladko, svedčia
priložené fotografie. :)

Čo stv
árali

 škôlk
ari

24



Tento školský polrok mali naši škôlkari zaujímavú zábavku. Totiž
vytvárali rôzne vecičky z lega a to za spolupráce tety z Legovne
Poprad. Začalo to oslavou Mesiaca knihy = marca. Teta z
Popradu najprv žiačikom prečítala rozprávku o Jankovi a fazuľke.
Následne dostali poslucháči za úlohu vytvoriť na základe
počutého príbehu postavičky z lega a to podľa návodu. V závere,
keď splnili úlohu, deti predviedli svoju fantáziu a tvorili z lega,
čo ich len napadlo. Táto aktivita sa deťom zrejme tak zapáčila,
že teta z Legovne prišla aj v apríli a deťúrence mali možnosť
opäť tvoriť, tvoriť a tvoriť. Tentokrát to boli legové domáce
zvieratká. Deťom spomínaná aktivita veľmi vyhovovala, čo
naznačujú aj úsmevy na dole priložených fotografiách. Nech sa
páči, skuknite si. :)

Čo stv
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Zábav
ník

Ak vidíš VEľRYBU= si ambiciózny a ctižiadostivý človek,
ktorého ľudia obdivujú, si však na seba aj priliš náročný.

Ak vidíš SURFISTU =si optimista, ktorý si užíva život a s
problémami sa vie rýchlo popasovať.

Ak vidíš MESIAC A JEHO ODRAZ = si veľmi tvorivý
človek s veľkou predstavivosťou, čo spôsobuje, že
nepotrebuješ veľkú spoločnosť a bývaš i roztržitý.
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1.možno použiť iba jedenkrát na vybranom
vyučovacom predmete

2.žolík sa odovzdáva učiteľovi
3.neplatí na písomkách

4.je potrebné vypísať údaje uvedené za žolíku


